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Представлено основні характеристики вірусів, що уражують цукрові буряки: так-

сономія, морфологія і будова віріонів, склад геному, біологічні властивості та спричинені 

ними захворювання,симптоми вірусного ураження і особливості перенесення вірусу 
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Постановка проблеми. Віруси рослин здатні швидкими темпами розповсюджува-

тися в агроценозах, завдаючи значних збитків сільському господарству. Вони призводять 

до значних втрат урожаю культурних рослин і погіршення якості продукції. При цьому 

спостерігаються значні патологічні зміни. 

Цукровий буряк – одна із найбільш високопродуктивних технічних культур, що 

використовується в якості сировини для цукрової промисловості і має важливе економічне 

значення. Цукрові буряки для України є стратегічною сільськогосподарською культурою. 

Разом із тим, відбувається скорочення виробництва цукрових буряків і зниження врожай-

ності культури і однією з причин цього стало поширення вірусних хвороб [1]. 

Аналіз останніх досліджень. Згідно з класифікацією Міжнародного комітету з та-

ксономії вірусів (МКТВ) [2] серед вірусів, які уражують цукрові буряки, найбільш розпо-

всюдженими є: вірус мозаїки буряка, вірус жовтяниці буряка, вірус некротичного пожов-

тіння жилок буряка, вірус скручування листків буряка, вірус західної жовтяниці буряка, 

вірус жовтої карликовості буряка, вірус ґрунтової мозаїки буряка, ґрунтовий вірус буряка, 

вірус чорних опіків буряка, вірус слабкої жовтяниці буряка, вірус скручування верхівки 

буряка, криптичні віруси, що викликають такі симптоми на рослинах, як жовтяниця, моза-

їка, слабке пожовтіння, кучерявість листя, карликовість, кільцева плямистість, некротична 

плямистість.  

Для зниження розповсюдження вірусів необхідно проводити моніторинг вірусних 

захворювань і їх переносників з метою прогнозу можливої появи епіфітотій, розробити 

науково- і економічно обґрунтовані рекомендації щодо заходів попередження появи віру-

сних інфекцій. Для своєчасного виявлення вірусних захворювань і проведення захисних 

заходів необхідно встановити причини виникнення хвороби на всій території вирощуван-

ня, визначити фактори, що негативно впливають на рослину, розробити та впровадити 

чутливі, надійні діагностичні тест-системи для виявлення та ідентифікації патогенів [1]. 

Мета досліджень. Систематизація існуючих даних щодо біологічних характерис-

тик  вірусів, що уражують цукрові буряки. 

Матеріали і методика досліджень. Нами було проаналізовано і описано 12 збуд-

ників вірусного захворювання, які входять в склад 11 родів і дев’ять родин. 

Результати досліджень та їх обговорення. Вірус жовтяниці цукрового буряка 
(Beet yellows virus, BYV) належить до родини  Closteroviridae, рід Closterovirus. Вірус впе-

рше було описано в Бельгії ще у 1936 році Роландом на рослинах буряка – Beta vulgaris L. 

Геном представлений однією молекулою однониткової РНК з молекулярною масою 2,2-

4,7 × 103 Да, розміром 14,5 kb. Розмір віріону 1250×10 нм.  Температура інактивації в 

соку до 55 
0
С, тривалість вистоювання в соку при кімнатній температурі до 3 діб. З'ясува-

лося, що у великих РНК геномах ВЖБ та інших представників роду Closterovirus закодо-

вані білкові послідовності, гомології яких відображають декілька рівнів консервації [3].  
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Вірус ефективно передається напівперсистентним шляхом. Переносники – різного 

виду попелиці, серед яких основними є персикова (Myzodes persicae) і бурякова (Aphis 

fabae). Перенесення вірусу жовтяниці буряка персиковою попелицею було досліджено в 

Англії Уотсоном [4], а Сильвестром [5] проведено аналогічні дослідження в США. Досить 

складно вірус передається механічною інокуляцією і не передається простим контактом між 

рослинами, насінням та пилком. Чисельність вірусу в значній мірі визначається розвитком 

попелиць – векторів вірусної інфекції і ступенем заселеності ними маточного буряка, а та-

кож степенем ураження жовтяницею посівів буряків, що залишаються на насіння [6]. 

Види рослин, чутливих до ураження вірусом жовтяниці буряка, відносяться до ро-

дин Лободові, Шорстколисті, Гвоздикові, Бобові, Резедові. 

Вірус жовтяниці буряка викликає досить широкий спектр симптомів на цукрових 

буряках. Перші симптоми вірусного ураження проявляються у просвітлінні жилок в моло-

дих листках, починаючи вже через шість діб після поширення інфекції. Зазвичай листя, 

інфіковане цим вірусом, набуває світло-жовтого кольору, інколи проявляються червоно-

коричневі вкраплення. Цей вірус більш суттєво впливає на рослину, зменшуючи листкову 

поверхню, що викликає дуже великі втрати кореневої системи і урожаю. У деяких випад-

ках це супроводжується появою некрозу клітин уздовж жилок [7]. Неможливо передбачи-

ти чи зменшити вплив вірусу на рослину. 

Вірус викликає захворювання – жовтяницю цукрових буряків, яка широко розпо-

всюджена у різних країнах світу. Дане захворювання є одним із найбільш небезпечних для 

цукрових буряків. У середньому урожай коренеплодів хворих рослин знижується на 20 %, а 

їх цукристість – на 0,5–1 %. Погіршується і якість насіння, що пов’язано з порушенням азо-

тного обміну в коренеплодах. Підвищується вміст у коренеплодах загального, амідоаміач-

ного і білкового азоту, а також кількість пектинових речовин і золи. У листках різко змен-

шується вміст хлорофілу і збільшується вміст вуглеводів: крохмалю і репродукованих цук-

рів. При змішаній інфекції жовтяниці і мозаїки шкідливість захворювання збільшується. 

Вірус мозаїки буряка (Beet mosaic virus, BtMV) відноситься до роду Potyvirus, ро-

дини  і має ниткоподібну форму віріонів. BtMV вперше описаний Ліндом у 1915 році. В 

уражених клітинах утворюються паракристалічні включення, помітні в світловий мікрос-

коп. Геном BtMV містить 9591 нуклеотидів та одну відкриту рамку зчитування. Темпера-

тура інактивації до 70
0
С, тривалість вистоювання в соку при кімнатній температурі до 

чотирьох діб. Нуклеокапсид має спіральний тип симетрії, ниткуватий, звивистий, крок 

спіралі 3,4 нм. Вірус має два структурних білки молекулярною масою 36 кДа і 35 кДа. 

Геном представлений лінійною одноланцюговою РНК, більша частина геному складає 

10 кb. Листковий сік містить декілька вібріонів [8]. 

При цитологічному дослідженні вірус мозаїки буряка в інфікованих клітинах рос-

лин можна знайти у цитоплазмі, ядрі, хлоропластах. В інфікованих клітинах включення 

мають вигляд кристалів, які знаходять у цитоплазмі і ядрі. Є й інші клітинні включення, 

які спостерігаються у рослин буряка (B. vulgaris) та гомфрени кулястої (Gomphrena 

globosa), для яких характерні цитопатологічні зміни форми і розміру ядра [8]. 

При ураженні рослин на ранній стадії розвитку втрати врожаю коренеплодів мо-

жуть складати близько 50 %, а насіння – 30–70 %, цукристість зменшується на 0,4–1 % [9]. 

Інші вчені дотримуються думки, що вірус не є економічно шкідливим. Проте у випадку 

змішаної інфекції з вірусом жовтяниці, втрати врожаю насіння можуть сягати 45–

65 % [10]. 

При температурі вище 21 
0
С і нижче 10 

0
С симптоми захворювання маскуються [6]. 

Встановлено, що в світло-зелених ділянках листків міститься до 70–80 % інфікованих ві-

русом клітин, у той час як у темно-зелених тканинах тільки 2–7 %, при цьому було відмі-

чено, що темно-зелені ділянки мозаїчного листка мають певний рівень стійкості як до го-

мологічного вірусу, так і до гетерологічного вірусу [11].  

Найкращими діагностичними видами рослин вважаються B. vulgaris (sugar beet) та 

Spinacea oleracea (spinach), які є добрими господарями для тестування і для механічного за-
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раження. Beta patellaris є корисним для спостереження за локальним ураженням. Amaranthus 

retroflexus і Amaranthus caudatus також дають локальні симтоми ураження. Багато хлоротич-

них локальних уражень виробляються в Chenopodium quinoa і  Gomphrena globosa [7].  

Поширюється цей вірус за допомогою комах. Однак попелиці M. persicae та 

A. fabae є головними переносниками вірусу в полі. Передача здійснюється неперсистент-

ним або напівперсистентним шляхом. Перебування вірусу у векторі залежить від різнови-

ду комахи і цей термін може складати від однієї до чотирьох годин. Вірус не зберігається 

після линьки комахи і не передається її потомству [12].  

Вірус скручування листків буряка (Beet leaf curl virus, BLCV) відноситься до раб-

довірусів (Rhabdovirus). Частки вірусу в загальному паличкоподібної форми, проте куляс-

та форма частинок також зустрічається. Віріони мають розміри: діаметр 80 нм, довжина 

225 нм у тканині листків і 350 нм у коренях. Геном вірусу складається з однієї молекули (-) 

РНК з молекулярною масою 4х106 Да. В оболонці віріону присутній білок М, молекуляр-

на маса якого 145-170х103 Да. У складі вірусу виявлено ліпіди та вуглеводи клітинного 

походження. Інкубаційний період вірусу в рослині 21 - 65 діб. 

Beet leaf curl virus не дуже стійкий, ТТІ складає – 54-58 
0
С, інфекційність у соку 

зберігається протягом однієї доби. Коефіцієнт седиментації 285 S.  

При цитологічному дослідженні вірус виявляється у цитоплазмі, в ядрі, а також у 

клітинних вакуолях. BLCV не передаються механічно, але передається щепленням, на-

приклад шпинат (S. oleracea) і Tetragonia tetragonioides. Інфекційність вірусу зберігається 

до семи діб у листках у повітряно-сухому стані і протягом 12 тижнів при -20 °C. Інфекцій-

ність соку зберігається протягом 24 год. при 25 °С. 

Симптоми проявляються у просвічуванні жилок листка і паростка, які потім набря-

кають і, оскільки вони не ростуть швидше, ніж у іншій частині листка, набувають значно-

го зморшкуватого вигляду. З часом, при ефективному поширенні вірусу старі листки від-

мирають. Проте загибель рослини до збору урожаю відбувається рідко [13]. 

Передається вірус за допомогою векторів: кліщів, попелиць, цикадок, не передаєть-

ся контактом між рослинами, насінням і пилком. На рослинах-індикаторах з родини Ло-

бодових (Chenopodium quinoa) спостерігаються системні просвітління жилок і затримка 

росту. Вірус добре накопичується на рослинах буряка (B. vulgaris). Хвороба зустрічається 

на цукрових, кормових і столових буряках [2]. 

Захворювання розповсюджене в основному в центральній Європі в районах з лег-

кими піщаними ґрунтами, де умови відповідають вектору. Урожай коренеплодів уражених 

рослин може знижуватися на 50–60 %, вміст цукру – 2 %. Проте відомо, що в останні роки 

вірус вже не має економічного значення у вирощуванні цукрових буряків [14].  

Вірус західної жовтяниці буряка (Beet western yellows virus, BWYV) відноситься 

до родини Luteoviridae, роду – Polerovirus. Віріони мають ізометричну форму, діаметром 

близько 26 нм. Флоемотропний вірус, який уражує близько 100 видів із 21 родини дводо-

льних рослин, широко розповсюджений на економічно важливих культурах. Передається 

персистентно кількома видами попелиць, не передається інокуляцією соку, спричиняє 

відставання рослин у рості і розвитку та хлороз. Діапазон ураження вірусом широкий, бі-

льше 100 видів у 21 сім'ї дводольних рослин сприйнятливі до різних штамів вірусу. M. 

рersicae (Sulzer) є ефективним вектором передачі BWYV. Латентний період вірусу 12–30 

годин, у попелиці зберігається протягом 17 днів. Вірус західної жовтяниці буряка спричи-

няє уповільнення росту листків, спостерігається почервоніння або пожовтіння міжжилко-

вих листків, що поєднується з потовщенням і ламкістю листя. У більшості ураження ниж-

ніх, а іноді і проміжних листків є більш серйозним, ніж верхніх [15]. 

Вірус жовтої карликовості буряка (Beet yellow stunt virus, BYSV) було описано в 

1963 році в США як руйнівне вірусне захворювання типу жовтяниці на цукровому буряку 

і також на салаті. Beet yellow stunt virus належить до родини Closteroviridae, роду Clostero-

virus і має хвилясту ниткоподібну форму довжиною 1400 нм. Геном містить щонайменше 

дев'ять відкритих рамок зчитування, які кодують білки від шести до 66 кДа. BYSV пере-
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дається декількома видами попелиць напівперсистентним шляхом. Вірус викликає скру-

чування листя у цукрового буряка, салата  і латука, а також викликає важкий хлороз. В 

основному ВЖКБ уражує види дводольних рослин сімей Лободових, Пасльонових та 

Складноцвітих. На пошкоджених рослинах зазвичай спостерігається міжжилкове пожов-

тіння або почервоніння нижніх і проміжних листків, а в деяких випадках на рослинах спо-

стерігаються важкі симптоми: затримка росту і некроз [16]. 

Вірус некротичного пожовтіння жилок буряка (Beet necrotic yellow vein virus, 

BNYVV) належить до роду Benyvirus і вперше описаний на буряках в Італії. Вірус палич-

коподібної форми зі спіральною симетрією, діаметром 20 нм. У соку цукрових буряків 

вірус інактивується протягом 10 хв. при 65–70
о
С. До складу вірусу входить єдиний білок 

оболонки з молекулярною масою 21 Kda, що складається із 188 амінокислот. 

Геном ВНПЖБ являє собою одноланцюгову лінійну молекулу (-) РНК. У складі 

всіх ізолятів відомі чотири молекули РНК: РНК 1 (6,7 kb), РНК 2 (4,7 kb), РНК 3 (1,8 kb), 

РНК 4 (1,5). Віріони складаються із 5 % нуклеїнової кислоти і 95 % білка. Базовий склад 

РНК BNYVV: 24 % G, 26 % A, 15 % C, 34 % U [17].  

BNYVV має відносно вузьке коло рослин-господарів. До числа чутливих видів від-

носяться всі культивовані форми буряка (B. vulgaris) – цукровий буряк, кормовий буряк, 

мангольд, шпинат. Вірус уражає рослини родин Chenopodiaceae, Aizoaceae, Amaran-

thaceae, Caryophyllaceae, Solanaceae. Різні види лободи, щириці і деякі види буряка є рос-

линами-господарями і резерваторами переносника віруса – ґрунтового гриба Polymyxa 

betae. Поширюється гриб цистосорусами і зооспорами.  

При вирощуванні цукрових буряків на інфікованих вірусом ділянках зооспори гри-

ба  проникають у кореневі волоски – ризоїди і в епідермальні клітини коренеплоду, після 

чого він заражується ВНПЖБ. Спори P. betae можуть легко поширюватись з поливною 

водою, рослинними рештками, грудочками ґрунту. Головними факторами для зараження і 

розвитку гриба, проходження всього циклу розвитку і подальшого його відновлення є ви-

сока температура і вологість ґрунту. Оптимальними для розвитку гриба є температури від 

20 до 28 
о
С.  

Рослинами-індикаторами для ідентифікації BNYVV є:  

– Chenopodium quinoa і Chenopodium amaranticolor – хлоротичні чи некротичні 

симптоми на інокульованих листках через 5–7 днів після інокуляції, відсутність системної 

інфекції. 

– Tetragonia Expansa – через 5–7 днів після зараження на листках зазвичай розви-

ваються яскраво-жовті плями, однак можуть з’являтися також симптоми хлороза, жовтя-

ниці чи некроза. 

– Beta vulgaris – на інокульованих листках через 6–8 днів після зараження розвива-

ються хлоротичні плями, які потім стають яскраво-жовтими [18]. 

Вірус ґрунтової мозаїки буряка (Beet soil borne mosaic virus, BSBMV) є типовим па-

личкоподібним вірусом, який належить до роду Benyvirus і передається через Polymyxa 

betae. Геномна організація BSBMV ідентична вірусу некротичного пожовтіння жилок бу-

ряка (BNYVV), який відноситься до роду Benyvirus. Розмір частинок 19 нм в ширину і 

коливається від 50 до 400 нм. Молекулярна маса BSBMV 22,5 кДа.  

BSBMV RNA1 кодує одну велику відкриту рамку зчитування, що подібне BNYVV.  

BSBMV РНК2 має шість потенційних ORF з організацією, що нагадує BNYVV РНК2.  

RNA3 і РНК4 нагадують аналогічні BNYVV РНК, які кодують білки.  На основі аналізу 

послідовності BSBMV є новим benyvirus, який можна відрізнити від BNYVV. Симптоми 

на листках у цукрових буряків викликаних BSBMV включають невелике спотворення ли-

стя, спостерігаються тонкі вкраплення і світло-жовті жилки. При вирощуванні цукрових 

буряків у полі симптоми на рослинах проявляються частіше, ніж ті, які викликані 

BNYVV. Хоча на корінні цукрових буряків інфекція протікає безсимптомно, на деяких 

буряках, інфікованих BSBMV, симптоми зазвичай пов'язані більш з ризоманією. Захворю-

вання може викликати затримку росту, розповсюдження бічних коренів і звуження основ-
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ного стрижневого кореня. Чутливими до ураження ВГМБ є 27 видів рослин, серед яких 

найпоширенішими є Tetragonia tetragonioides, Amaranthus hybridus L., Cichorium endivia 

L., Brassica oleracea L., Chenopodium album L. [19]. 

Ґрунтовий вірус буряка (Beet soil-borne virus, BSBV) та вірус Q буряка (Beet virus 

Q, BVQ) належать до родини Virgaviridae, роду Pomovirus. Beet soil-borne virus є слабо 

вивченим паличкоподібним вірусом буряка. Грунтовий вірус буряка і вірус Q буряка є 

двома членами роду Pomovirus, які передаються P. betae [17]. У природі він уражує цук-

ровий буряк, кормовий буряк, мангольд і шпинат. Частки Pomovirus є порожнистими, 18–

20 нм в діаметрі, містять кілька копій однієї великої білкової оболонки (CP;. C 19 –20 кДа) 

і складаються з трьох видів РНК. Він передається при щепленні в більшість видів родини 

Chenopodiaceae і в деякі види, що відносяться до Aizoaceae, Amaranthaceae, Caryophyllace-

ae і Solanaceae. У Ch. quinoa, С. amaranticolor і T. Expansa спостерігалися тільки місцеві 

ураження. Pomoviruses мають обмежене коло господарів і передаються в грунті Zoosporic 

plasmodiophorid [20]. 

BSBV був ідентифікований вперше на цукрових буряках у 1982 році у США [21]. З 

тих пір про вірус стало відомо в багатьох європейських країнах [22] та Ірані [17]. 

Lesemann D. E та співавтори описали два серотипи BSBV – Ahlum і Wierthe, другий з яких 

(Wierthe) був пізніше класифікований як окремий вид вірусу буряка і отримав назву вірус 

Q буряка (BVQ).  

Вірус чорних опіків буряка (Beet black scorch virus, BBSV) належить до роду 

Betanecrovirus, родини Tombusviridae, викликає важкі, системні симптоми захворювання у 

вигляді чорного випаленого листя, затримки росту цукрових буряків. Вірус передається 

ефективно через грунт та неперсистентним способом зооспорами Olpidium brassicae. Beet 

black scorch virus як Necrovirus включає розмір частинок 28 нм і складається з одноланцю-

гової  геномної РНК (3644 нуклеотидів). Повна послідовність нуклеотидів (NT) геному по-

казує наявність семи відкритих рамок зчитування, організований аналогічно в інших вірусів 

роду Necrovirus [23]. Вірус передається механічно і після механічної інокуляції BBSV міс-

цеві некротичні ураження з'являються на листках Chenopodium spp., Tetragonia Expansa і 

Spinacia oleracea, безсимптомні інфекції спостерігаються на багатьох рослинах: Nicotiana 

spp., Solanum lycopersicum, Physalis floridana, Lactuca sativa. Точний вплив цього вірусу на 

цукровий буряк до цих пір не з'ясовано, але патогенність цього вірусу висока [24]. 

Криптичні віруси 1,2,3 (Beet cryptic virus 1,2,3) широко поширені і належать до 

родини Partitiviridae, роду Alphacryptovirus. Наприклад, у B. vulgaris вони можуть бути 

присутніми практично в кожному підвиді і сорті, не будучи виявленими. У цукрових бу-

ряків криптичні віруси (BCV 1, -2, -3) ідентифіковані і виділені серологічно. Вірус 

Alphacryptovirus має лінійну двоспіральну РНК, який був вперше виявлений у буряках. 

Віріони криптичних вірусів мають ізометричну будову 30 нм у діаметрі. Вірус передаєть-

ся через пилок і насіння, не передається щепленням та контактом між рослинами. 

Сryptoviruses зберігають латентну форму і мають певні особливості, які відрізняють їх від 

інших вірусів рослин.  

Криптичні віруси симптоматично не проявляються зовні на рослинах господарях, 

тобто на B. vulgaris, ні на інших рослинах [25]. 

Вірус слабкої жовтяниці буряка (Beet mild yellowing virus, BMYV) вперше було 

описано в Англії на буряках, належить до родини Luteoviridae, роду Polerovirus. Віріони 

ізометричної форми 26 нм в діаметрі. Температура інактивації 65 °C. У рослинах вірус 

зберігається протягом 16 днів. При ураженні на інфікованих рослинах спостерігаються 

симптоми пожовтіння старого листя, яке стає товстим і ламким. ВСЖБ передається векто-

рами – M. рersicae, Macrosiphum euphorbiae, Myzus (Phorodon) humuli, Brachycaudus 

helichrysi, не передається механічною інокуляції, шляхом щеплення, при контакті між ро-

слинами, насінням та пилком. Чутливими до вірусу є Beta macrocarpa, Beta patellaris, Beta 

vulgaris, Cucumis sativus, Gomphrena globosa, Montia perfoliata, Physalis floridana, Spinacia 

oleracea, Tetragonia tetragonioides. Стійкими проти вірусного ураження є Amaranthus 
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caudatus, Amaranthus retroflexus, Chenopodium album, Chenopodium amaranticolor, 

Chenopodium foliosum, Chenopodium quinoa, Cucumis melo, Nicotiana tabacum [26]. 

Вірус скручування верхівки буряка (Beet curly top virus, BCTV) належить до роди-

ни Geminiviridae, роду Curtovirus. Вірус має ізометричну форму, розмір частинок прибли-

зно 20 нм в діаметрі. Великий історичний і економічний свплив вірус мав у західних регі-

онах США. ВСВБ диференційно організовано уражує багато рослин, включаючи люцер-

ну, помідори, перець та багато бур'янів. Заражені бур'яни і рослини люцерни є безсимпто-

мними. Рослини шпинату відстають у рості, їх листя хлоротичні і спотворені. BCTV має 

надзвичайно широке коло господарів, серед яких найважливішими є картопля, цукровий 

буряк і помідори. Крім того, вірус уражує й інші види рослин, що відносяться до родин 

Chenopodiaceae, Solanaceae, Brassicaceae, Fabaceae, Linaceae. Вірус важко передається ме-

ханічним шляхом. Основними  векторами передачі є цикадки, такі як Circulifer tenellus в 

Північній Америці і С. opacipennis у районі Середземного моря. Цикадки можуть утриму-

вати вірус протягом місяця або навіть більше. У цілому симптоми ураження BCTV, як 

правило, однакові в усіх рослин-господарів. У цукрових буряків, уражених вірусом, листя 

набуває темного, тьмяно-зеленого кольору, стає товстим, крихким і ламким. Молоді рос-

лини цукрових буряків менш схильні до зараження, ніж дорослі рослини [27].  

 

Висновки. Вивчення вірусів цукрових буряків обумовлено серйозною загрозою 

рослинам, яким віруси завдають подвійної шкоди: викликають суттєве зменшення урожаю 

через пригнічений розвиток уражених рослин, а також є причиною значних змін вмісту 

цукру, що в кінцевому результаті призводить до погіршення якості сировини. 

У підсумку слід зазначити, що для встановлення темпів поширення вірусних хво-

роб цукрових буряків та розробки захисних заходів необхідна ретельна діагностика віру-

сів у рослинах цукрових буряків, бур`янах і в ґрунті. 
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БИОЛОГИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ВИРУСОВ, КОТОРЫЕ ПОРАЖАЮТ 

САХАРНУЮ СВЕКЛУ 

Андрусик И. Н., Антипов И. О. 

Национальный университет биоресурсов и природопользования 

 

Одной из причин сокращения производства сахарной свеклы в Украине является распрос-

транение вирусных заболеваний.  

Цель. Систематизация существующих данных по биологическим характеристикам виру-

сов, поражающих сахарную свеклу.  

Методы. Анализ современных литературных источников по 12 возбудителям вирусных 

заболеваний, относящихся к 11 родам и девяти семействам.  

Результаты и обсуждение. Проанализированы литературные источники по вирусам.  

Выводы. Для установления темпов распространения вирусных заболеваний сахарной све-

клы и разработки защитных мероприятий необходима тщательная диагностика вирусов в 

растениях свеклы, сорняках и почве. 
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BIOLOGICAL CHARACTERISTICS OF VIRUSES THAT INFECT SUGAR BEET  

Аndrusik І. М., Аntipov І. О. 

National University of Life and Environmental Sciences of Ukraine  

 

One of the causes of reduction in sugar beet production in Ukraine is viral disease extension. 

Aim. Classification of available data on biological features of viruses affecting sugar beet.  

Methods. Analysis of recent literature on 12 agents of viral diseases belonging to 11 genera and 

9 families.  

Results and Discussion. Literature sources on viruses have been analyzed.  

Conclusions. A thorough diagnostics of viruses in beet plants, weeds and soil is necessary to 

determine rates of viral disease extension in sugar beet and to develop protective measures.    
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